

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**Előfizetési ár:**  
Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K -- f.  
Vidéken félévre 8 K, negyedévre 4 K 50 f.

**Felelős szerkesztő és laptulajdonos:**  
**THAN GYULA.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

## Az új postapalota. Városi közgyűlés előtt.

Az új postapalota építésének ügyében tudvalevőleg az a fordulat történt, hogy kombinációba került a Piac-utcáról a Batthyány-utca régen tervezett utcanyitási ügye, még pedig nagyon komoly s elfogadható formában.

Az utcanyitáshoz szükséges volna a Schäfer-féle telek megszerzése, vagy pedig átcserelése. Így a postapalota a nyitandó új utcába kerülne, míg a Schäfer-féle alapítvány a mostani utcavonalba az első felke helyett kettőt kapna arcvonalon a Piac-utca és a nyitandó új utcára hosszú frontot, ami szintén nagy értéket képvisel.

Ha az utcanyitást most keresztül nem viszik, akkor annak lehetősége mindörökké lehetetlen, mert az új postapalota felépítése századokra szóló alkotás lesz és még az új utcanyitási lehetőségét is mindörökké elődázza, mert ami most lényegesen aldozat nélkül megoldható, milliós aldozattal megoldhatatlan lesz.

Ez ügyben a szombaton délutánra összehívandó rendkívüli közgyűlés fog dönteni. A terveket a tórképpel és a szakértők véleményével együtt megkapta minden bizottsági tag. Nincs itt aldozatról szó, csupán a tranzakció rizikóját kell vállalni a városnak és biztosítani a Schäfer-féle alapítvány mostani jövedelmezőségét.

Felcsendes az azt magyarázni, hogy az utcanyitásra már az óriási telektömb egészséges tagozása érdekében is szükség van. Aki pedig kockázottnak tartja a tranzakciót, nem bízik a város jövőjében. Hiszen ha valahol a jobb telekkihhasználás lehetőségéről szó lehet, úgy csupán az a telektömb az, mely méltán nevezhető a város szívének.

Mindenesetre az a kívánatos, hogy végleges döntésre kerüljön a dolog, mert ha most is elmarad a postapalota építése, ki tudja, milyen messzire dobtá el megint a város a megoldást.

## Egyház és iskola.

**Alapítványok a Kálvineumra.** Az Országos Református Lelkészegyesület Kálvineum-alapjára újabb alapítványokat tettek. Így dr. Tüdös István, a tiszántúli ref. egyházkerület új püspöke újabb áldozatkészséget tanúsított a Kálvineum irányában, amit az alábbi levélben közölt a Kálvineum-bizottság elnökségével:

Kedves barátom!

Éltem végéig 50 koronát ajánlok fel a Kálvineum javára évi adományként, alapítványom nagyobbitására. Isten és emberek előtt egyaránt kedves célt szolgálok vele!

A március 10-ki perselypénz 120 K lett.

Testvéri szeretettel  
Miskolc, 1914 április 7.

Dr. Tüdös István.

Özv. Tóth Dánielné Miskolcra 500 koronás alapítványt tett a Kálvineum javára, annak emlékére, hogy dr. Tüdös Istvánt választották meg a tiszántúli ref. egyházkerület püspökévé. A Pelsőczy Közgazdasági Bank is küldött 100 koronát a Kálvineum részére, a Baltazár--Kiss-alapra. Dr. Baltazár Dezső püspök és Kiss Ferenc egyházkerületi főjegyző ugyanis az Orle. vezetői és a Kálvineum megmentői.

**Allamtudor -- bölcsésztanár.** Pokoly Józsefet, a debreceni főiskola bölcsészeti fakultásának tanárát a múlt hetekben a kolozsvári Ferencz József tudományegyetemen az államtudományok doktorává avatták. A kiváló professzor még nevelő korában hallgatta a jogi tárgyakat, amelyekből most képesítést szerzett s sokoldalú képzettségét ezzel is gazdagította.

**A hajduböszörményi Kálvineum** építése nagy arányokban halad. Amint az idő engedte, a vállalkozók azonnal folytatták a már decemberben megkezdett alapozási munkálatokat s husvétra a teljes suterrén és földszint készen állott. Tóth István építész-vállalkozó vezetése alatt 200 munkás nagy odaadással végzi a munkát. E hó folyamán az emelet is elkészül s május 1-én a bokréta-ünnepély megtartható. Az építető-bizottság most a belső berendezés tervén dolgozik, melyet csinosnak és szolidnak akar.

**MINDENFÉLE NYOMTATVÁNYT  
OLCSÓN ÉS IZLÉSESEN KÉSZÍT  
A DEBRECENI ÚJSÁG NYOMDAJA**

## Elismert legszebb nyakkendők Feketénél.

### A carrier.

Írta: **Törőné Korpássy M.**

A fiemei gyorsvonat egyik II-os osztályú fülkéjében kényelmesen helyezkedett el dr. Marx ügyvéd jelölt. Miután szivarra gyújtott, menetrendjét nézegette, hogy mikor érkezik Zágrábra.

E közben a vonat bőséggel pöffögéssel hagyta el a keleti pályaudvart s kibontakozva a sűrű füst felhőből gyors egymásutánban maradtak háta megett Budapest látképei; míg nem egészen a ködbe veszttek.

Dr. Marx az egyedüllet nyugalmát élvezte és végig nyugtázgott a paplagon. Érzelm világára semmi hatással nem volt a most chredezní kezdő természet ezer gyönyöre; sem a vonat ablakai mellett elmaradó változatos képek.

Gondolatát fogva tartotta utazásának célja. Jól eső érzést ébresztett fel lelkében princípálisának ama kijelentése, hogy-e fontos ügy lebonyolításával -- mely Zágrábrban várakozik reá -- teljes megnyugvással bizta meg.

Ez a bizalom egy szép jövő reménységének a sugara...

Gondolataiban a belépő hordár zavarta meg, ki kalap dobozokat, kisebb s nagyobb

csomagokat cipelt magával és azokat elhelyezte.

Marx az előlekből látta, hogy holgy az utitársa, miért is kényelmes helyzetét odahagyta s nem kis bosszúsággal nézett ki a vonat ablakán, csodálkozva vevén észre, hogy e neki oly rövidnek tetsző idő alatt Kaposvárra érkezett.

Mikor az ablakból visszafordult, szembe találta magát fiatal utitársnőjével, ki néma főhajrással lépett a fülkébe, melyet ő hasonlóan viszonozott.

A fiatal hölgyet egy idősebb követte, kit társalkodónőjének tarthatott, tekintettel arra, hogy a fiatal hölgy lépett be először.

Marx az általa elfoglalt helyet a hölgyeknek ajánlotta fel. A fiatal hölgy bájos mosoly kíséretében köszönt meg eme figyelmet. Kísérője azonban arany keretes cvikkerén keresztül szigorú vonásokkal vizsgálta Marxot, kit ez a tekintet tartózkodóvá tett.

A fiatal hölgy kísérőjével németül beszélt a Kaposváron töltött kellemes napokról. Színházról, zenéről. Majd párhuzamot vont Kaposvár és a főváros intelligenciájának társadalmi élete között oly nagy otthonossággal, hogy az érdekekkel halgató Marx teljes meggyőződést szerzett magának ösmeretlen utitársnője kilétéről.

További beszélgetésüket megtudta, hogy a Rivériákra mennek és hat hét múlva térnek vissza a fővárosba.

Bolodog eménysugár csillant fel lelkében! Tehát mégis találkozni fog még valaha ezzel a leánnyal, ki annyi bájjal, annyi kedvességgel nyugtatja most is rajta gyönyörű kék szemét!

Borzasztó elkéseredés és talig fékezhető duh szállta mag a öreg hölgy ellen! Ki szurós szemeit reá szegezte mindannyiszor, valahányszor bájos utitársnőjén felejtette tekintetét.

Aig néhány perc és itt kell hagyni őt a nélkül, hogy egy szót is válthatnának, hogy csak azt megkérdezhették: hol és mikor látthatja ha haza térnek?

A vonat Zágrábra érkezett.

Marx fájó szívvel kezdett készülődni. Magához vette irataival telt bőrtáskáját.

Mielőtt a fülkéjét elhagyta volna, mint seráfok isteni zenéje csendült fülében bájos hölgyének ama kijelentése: ha a Rivériárról hazatérnek, a zenekedvelők körének hat hét múlva megtartandó hangversenyén ott lesz.

Marx tudta hogy ez ő neki szól, -- bárha nem neki volt is mondvá.

E feletti örömeben oly melegen bucsuzott utitársnőjétől, mintha az egész utat a

Most je-  
lent meg **Oláh Gábor: Szegény magyarok**

remek műve, mely a magyar könyvpiac **legnagyobb szenzációját** képezi. A két vaskos kötet gyönyörű kiállításban Csáthy Ferenc könyvkiadóvállalatában és általa minden könyvkereskedésben kapható.

## Hajdumegye a múlt hóban.

### Havi jelentések.

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága kedden délelőtt tartotta rendes havi ülését, melyen csupán a szakelődök jelentéseit tárgyalták.

Az ülésen Pákozdy Sándor főjegyző elnökolt a belügyminiszter külön felhatalmazása alapján, miután a főispán és az alispán szabadságon vannak; jelen voltak: Péntes Sándor árvaszéki elnök, dr. Czeglédy Mihály tiszti főügyész, dr. Losonczy Almos tiszti főorvos, Dávidházy Sándor másodfőjegyző, Nagy József pénzügyigazgató, Keleti Izsó műszaki tanácsos, Hajdu Vilmos tanfelügyelő, Surgoth Jenő állategészségügyi felügyelő, Reitz János főállatorvos, dr. Somogyi Béla és dr. Csiba Endre aljegyző, Kömmerling János, dr. Berencsy János, Malatinszky József, Balogh Sándor, Körner Béla, Major Gyula és Fischbein Ignác.

### Kivándorlás.

Az alispáni jelentés szerint a közbiztonsági állapotok normálisak voltak. A kivándorlás nem csökkent. A kért 34 utlevél közül 25 adatott ki, 1 kivételével mind Amerikába szölt. Kivándoroltak Hajduböszörményből: Hadházi Sándor, Kathi Imre, Forgács Mihály, Fülep János, Varga István, Daru Miklós és Keszenbaum Henrik; Hajdudorogról: Tóth Mihály, Szabados László, Medgyesi Miklós, Szőke Pál, Kelemen János, Juhász János, Kozma Sándor, Szabados Imre; Hajduhadházi: Nagy Imréné Dancs Eszter, G. Nagy Ferencné Nagy Zsuzsanna, Keskenyesi Bálint és kiskoru Kókényesi Eszter; Téglásról: Dézsán Sándorné Gutti Rákhel kiskoru Sándor fiával, Czibere Miklós, Elek József, Deák Zsófia kiskoru Tökés Zsófiával; Egyekről: Domán Mátyás; Mikepércséről: Steinfeld József. Ez évben már 126 utlevelet adtak ki.

### Közegészségügy.

Az egészségügyi állapot kedvezőbb volt az előbbi hónapokhoz képest. A legtöbb halálozást a tüdőgyulladás, tüdővész és a bélszékely okozta. A roncsoló toroklob 23 esete közül 1, a vörheny 29 esete közül 2, a kanyaró 107 esete közül 2, a hastífusz 13 esete közül 2, a szamárhurut 45 esete közül 3 végződött halállal. A bányahimlő 10, a járványos fültömírgylob 44 esete közül halálozás nem fordult elő. Született 579 gyermek, 21 holtan.

legbizalmasabb beszélgetés között töltötték volna együtt.

Mikor Marxa fülkéből kilépett a két hölgy hangos kacagásba tört ki. Ha vissza tekintett volna, nem ismert volna többé az öregebb hölgyre, ki az ő távozásával szigorúságot parancsoló cvikkerétől megszabadította egészséges szemét. Kevés idő múlva jó ízű horkolással aludt egészen Fiuméig, hova beteg rokonuk látogatására utazott fiatal nővérel.

Dr. Marx Zágrábban már nem találta oly magasztosnak kiküldetését, mint elindulásakor. Minden gondolata az imádott leánytól indult ki s csak Hozzá tért vissza! Oh mily hosszú idő hat hét! Egy örökkévalóság!

Hogy kellő eredmény hiányával tért haza — egyáltalában nem bántotta. Nem csipált belőle lelkiismereti kérdést, hogy a areá bizottaknak nem tett eleget.

Mi szüksége neki többé principálisa protégálására . . . ? Imádottjának magas összeköttetései folytán meg lesz az ő carrierje! A vasuti kocsiban hallottakból meggyőződött, milyen társadalmi köre lesz, ha az imádott leányt magáénak mondhatja. Hogy szeremet viszonzozza, arról meggyőződött akkor, mikor tudatára adta találkozásuk helyét. Csak az a fő, hogy első megjeenésekor a szülőket is meggyerje. Akkor biztosítva van a jövője.

elhalt 315 egyén, a természetes szaporulat 243.

### Tanügy.

Az elmúlt hónapban az iparos tanonciskolák közül a hajdusoboszlói 1000, a hajduböszörményi 1500 korona államsegélyt, özv. Nagy Ambrusné téglási ref. tanító özvegye 740 korona özvegyi segélyt kapott. Az egyéki és mikepércsi menedékházak 320—320 korona segélyt kaptak a menedékházvezetők fizetésének kiegészítésére. A hajdunánási analfabéta tanfolyam 59 hallgatója sikerrel levizsgáltak. Az elemi iskola VI. osztályának vizsgáira az iskolafelügyelők kiküldettek.

### Az adózás.

Az elmúlt hónap folyamán befolyt egyes adóban 30.771, hadmentességi díjban 1138, bélyegjövédékben 117.411, jogilletékben 52.531, díjjövédékben 412, dohányjövédékben 30.741, határvámjövédékben 28.570, fogyasztási és italadóban 11.601 korona. Fizetési halasztást 58, időleges házadómentességet 28 fél, elemi kár címén 169 esetben történt adótörles. A pénzügyigazgatóhelyettesi teendők végzésével a Lugosról áthelyezett Ember Károly pénzügyi tanácsos bizatott meg.

## A fiatalok otthona.

### Gyermek-nap rendezése.

## A patronage-egyesület ülése.

A Debreceni Patronage Egyesület tegnap tartotta intéző bizottsági ülését Kulin Imre kir. törvényszéki elnök elnöklése alatt, a városháza könyvtárszobájában. Az ülésen a helybeli nőegyesületek vezetősége is megjelent.

Az ülés legfontosabb tárgya a fiatalok otthona felállításának kérdése volt. Fodor Emil titkár előterjeszti az ügy jelenlegi állását: hogy a város két helyiséget ajánlott fel erre a célra, mely helyiségeket az egyesület berendezni és május hó elején megnyitni óhajtja. Bejelenti az államsegély jelenlegi mikéntjét, valamint a helybeli nőegyesületek elnökségével az anyagi hozzájárulás kérdésében folytatott levelezések eredményét és felkéri a helybeli nőegyesületek megjelent vezetőségét, hogy ebben a kérdésben nyilatkozni szíveskedjenek.

Sétája közben tovább füzte szebbnél-szebb gondolatit aa jövőre. Azonban a jövő tervezéseit a jelen sivársága megakasztotta egy pillanatra.

Alig pár hét a várvavárt hangverseny és ő neki még nincs megfelelő ruhája.

Mintha mentőcsolnak a tenger hullámain, úgy tűnt szemébe e pillantban „Brogenhoff Dávid uri ruha kölcsönző üzlet”-nek cégtáblája. Pillanatig sem habozott. Belépett az üzletbe, hogy a várva várt napra ruhát szerezzen.

Az üzlet telve volt uraságoktól evetett ruhákkal. Óriási választék állott a belépő Marx előtt.

Az üveg ajtón beszűrődő világosság kevésnek bizonyult a ruha kiválasztásához, Brogenhoff Dávid „jó üzlet” reményében ketteljes hangon szölli tá éányát az üzlet melletti benyilóból, hogy gyujtson világosságot, mire az ámpával kezében belépett az üzletbe „jó estét” kívánva.

Dr. Marxnak e hang a szívéig hatott . . . Meglátva Brogenhoff leányát . . . Körülötte forogni kezdett minden . . . Levegő után kapkodott, hogy meg ne fuladjon. Maga sem tudta, hogy jött ki az utcára, ott hagyta az ámluó Brogenhoffot leányával és nagy választékával együtt.

Dr. Balkányi Miklósné, az izr. nőegyesület elnöknője bejelenti, hogy egyesülete évi 200 koronát — többet nem lehetett — már felajánlott erre a célra; Sas Béláné, a jótékony nőegylet alelnöknője, majd Fráter Erzsébet, annak elnöke kijelentik, hogy még nem határoztak, de a legközelebbi ülésükön foglalkozni fognak ezzel a kérdéssel és megfelelő összegben hozzá fognak ők is járulni. Dr. Unger József, a Szent Erzsébet nőegyesület ülésén fogja előterjeszteni az ügyet; a Testvér egyesület képviselőjében — Weér Györgyné elnök távolléte folytán akadályozva lévén a megjelenésben — Uray Sándor ügyvezető alelnök és özv. Bészler Imréné jelentek meg. Majd a fiatalok otthona berendezése felszereléséről lévén szó, abban történt megállapodás, hogy jótékony-sági uton próbálják annak annak berendezését eszközölni.

Fodor Emil titkár bejelentésére a gyermeknap megtartásánál élénk vita fejlődött ki és abban történt megállapodás, hogy a Patronage Egyesület elvállalja a gyermeknap megrendezését, ahhoz a feltételhez kötötten, hogy 50 százalék jut abból a saját javára és szükségleteire és ez irányban az orsz. Gyermekvédő Ligának előterjesztést tesz. Többek hozzájárulása után a gyermeknapot a budapesti gyermeknapokkal egyidejűleg május 8 és 9-én óhajtja megtartani, amikor is a helybeli egyesületek is segítségére lesznek, miután a Patronage Egyesület a tiszta jóvedelmet a fiatalok otthonának berendezésére és fenntartására óhajtja fordítani.

Fodor Emil titkár előterjesztésére felir az igazságügyminiszterhez egy hivatalos pártfogói állás szervezése ügyében; az évi jelentés kinyomatását elhatározza, valamint Csiky Lajos volt titkár előterjesztése alapján a mesedélutánok elszámolásához hozzájárul.

Rostás István rendőrfőkapitány nagy látásu beszédben szól a fiatalok otthonáról és kéri a helybeli jótékony nőegyletek megjelent vezetőségét, hogy hasanak oda minden erejükből, hogy ezen otthonok mielőbb felállíthatók és fenntarthatók legyenek.

## Városháza.

Ajánlatok felbontása. A városi szegényház részére ruhaneműek szállítására beérkezett ajánlatokat ma, szerdán délelőtt tíz órákor bontják fel. A ruhaneműek szállítására három cég reflektál.

A tiszti főorvos tanulmányuton. Dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvost tudvalevőleg kiküldötte a várcsi tanács a bakteriologiai vizsgálat tanulmányozására. E miatt a tiszti főorvos most 30 napig távol fog lenni a várostól. Helyettesítésével Varga Emil dr., tb. főorvost bízták meg.

**Legjobb órák és  
legszebb ékszerek  
szolid árban**

**Kurián Gyula**

21 év óta fennálló jó hírnevű mű- és  
Chronometer órászűletésben kapható

**Debreczen, Piac-utca 42. sz.**

Óra javítások legolcsóbban jót-  
állással készülnek.

**Valódi angol**

szövetekből leg-  
elegánsabb uri  
ruhákat készít

**Moskovits József**

uri szabó,

városi új bérház. **Piac-utca 26.**

## Városi jubileum.

### Debrecen sz. kir. városi rangjának megünneplése.

A Csokonai-kör a sz. kir. városi jubileum tárgyában a következő beadványt intézte a városi tanácshoz:

Tekintetes városi Tanács!

A debreceni Csokonai-kör legutóbbi választmányi ülésében foglalkozott azon nevezetes körülménnyel, hogy jövőre lesz kétszázados évfordulója Debrecen sz. kir. városi rangra emelésének. A választmány előtt egy terjedelmes beadvány feküdt, amelynek magát megnevezni nem akaró szerzője négy javaslatot tett az emlékeztető évforduló megünneplésére. E javaslatok a következők:

1. A város magánlevéltárának megnyitása a történetírás előtt.
2. A város magánlevéltárában levő közérdekű oklevelek publikálása.
3. A város monografiájának megírása.
4. A város kétszázéves fejlődésének szemléltető bemutatása végett művelődéstörténeti kiállítás rendezése.

A Csokonai-kör választmánya a beadvánnyal kapcsolatban kimondott, hogy az 1915. évet valóban oly emlékeztetőnek tartja, hogy azt illik Debrecen városának hivatalosan a társadalmilag megünnepleni, továbbá a megünneplés formájának megállapítása és a felett javaslatokról való belátó véleménynyilvánítás végett bizottságot küldött ki, melynek tagjai Geresi Kálmán elnöke alatt: dr. Boldisár Kálmán, dr. Csűrös Ferenc, dr. Kardos Albert, Lofkovits Arthur, Márk Endre és Zoltai Lajos.

Midőn ezt mély tisztelettel tudomására juttatják a tekintetes Tanácsnak, hátrak vagyunk szíves figyelmét már ezuttal felhívni a megindított mozgalomra, azon kijelentéssel, hogy ha Debrecen sz. kir. városa elhatározná az 1715-ben nyert címnek, rangnak és jognak méltó ünneplését, e határozat megvalósításához a Csokonai-kör felkült bizottsága, általában egész választmánya a legnagyobb készséggel, őszinte örömmel ajánlja fel a maga segítő munkásságát.

Magunkat és a szobor fergő közérdekű ügyet a tekintetes Tanács nagybecsű figyelmébe és jóindulatába ajánlván, maradunk hazafias tisztelettel,

Debrecen, 1914. ápril. 10.

Géresi Kálmán,  
a Csokonai-kör elnöke,  
Kardos Albert,  
a Csokonai-kör titkára.

# APOLLO

Ma utoljára!

A legszebb fim, amely napvilágot látott:

## Az Orkán!

6 felvonásban.

— Minden eddigit felülmul. —

Legközelebb:

**A holdkóros család  
és  
vasuti szálloda.**

Az idény legújabb vigjátékai.

## Mulatság a Csapó-kertben.

A csapókerti függetlenségi és 48-as olvasókör f. hó 12-én szépen sikerült, nagy műsorú előadással egybekötött mulatságot rendezett. A nyitány után Papp Bazsa kedvesen előadott egyes prólókkal kezdte meg a műsort. Than Gyula „A zászló” című hazafias kis darabja került ezután színre, melyben Avannát Bárdi Bozsika mindenképp megható érzéssel alakította. Szító Sándor, a fia, Árpád szerepében ért el nagy hatást. Janza József, Szathmáry István is jók voltak. Ormós Bozsika, Cs. Nagy Juliska szép, érzésteli szavala-sukkal, Tiszarik István énekessel működtek közre. Karádi Eszti és Nagy Kálmán „A balcsent” dialógot adták elő nagy tetszéssel. Majd az „Jeges asszony” című bohózatot mutatták be, melyben Szító Sándor, Mészáros Juliska, Tokaji Bozsika, Piszarik István és Janza József állandó derűtölgéssel tartották a közönséget. Közben Kólmán és Havass Károly kuplékkal és ez utóbbi gik tancsért kaptak sok, sok tapsot. Nem akartak leereszteni a pódiumról őket. Úgyes konferens volt, tetsző kuplékat adott még le Fenyő Miklós, majd Rakovics László is. A műsort egy tréfas, kacagtató delog zárta be. Gaál Gyula mint kiváló Bugyi, Cs. Nagy Lajos a korcsmáros zsidó, Szathmáry I. a Bugyiné szerepben sokszor alig tudtak szöhoz jutni a gyakran kitoró, általános nevetéstől. Ezután táncra perült az ifjuság. Szünetek alatt az egyes csoport Ormós Jolánka és Duci, Kovács N. s többen énekkel, kupléval szórakoztatták a közönséget.

A jelen volt hölgyek közül a következőket sikerült összeírni:

**Asszonyok:** Balogh Mihályne, Kozma Mihályne, Mészáros Istvánné, Tóth Sándorné, öz. Sarkany Péterné, Ary Károlyné, Földesi Józsefné, Cs. Nagy Lajosné, Bodnár Józsefné, Kovács Sándorné, Karádi Józsefné, Szendrei Imréné, Szemere Imréné, Tokaji Istvánné, Oláh Istvánné, Papp Gézáné, Csonka Miklósné, Tóth Sándorné, Tar Ferencné, Bihari Sándorné, Veres Istvánné, öz. Piszarik Istvánné, Pataky Albertné, Boros Lajosné, Bokor Józsefné, Gulyás Józsefné, Tomóri Istvánné, Szucs Mihályne, Horváth Mihályne, Borbély Sándorné, Racz Józsefné, Tokési Sándorné, Véber Györgyné.

**Leányok:** Balogh Mariska, Mészáros Juliska, Kozma Eszti, Ary Margitka, Sarkany Katica, Cs. Nagy Juliska, Bodnár Eszti, Kovács Erzsike, Kovács Lenke, Karádi Eszti, Szendrei Mariska, Makai Bozsika, Tóviski Rózsika, Szihancz Erzsike, Bárdi Bozsika, Papp Margitka, Papp Bazsa, Tar Eszti, Bokor Erzsike, Tokési Rózsika, Weber Bazsa, Gulyás Eszti, Tomóri Juliska, Tomóri Erzsike, Horváth Eszti, Borbély Juliska, Racz Erzsike, Racz Katica.

## Élőkészületek a Kossuth-szobor leleplezésére.

### Szétküldték a meghívókat.

Alig három hét választ el a debreceni Kossuth-szobor leleplezésétől, mert tudvalevően a városi tanács május hó 3-ára tűzte ki a leleplezési ünnepély határidejét. A még mindig gyöngékedő Kossuth Ferenc tudvalevően nem jöhet le erre az alkalomra, de azért remélhetőleg az egész ország érdeklődése fogja kísérni a leleplezés napját. Több politikai nagyság és vezéregység is részt vesz bizonyára az ünnepségen: az országos függetlenségi párt kimagasló vezéralakjait küldi le az ünnepségre, melynek az ad jelentőséget, hogy a legmagyarabbnak nevezett város, Debrecen emel emléket Kossuth Lajos emlékének.

A szoborleleplezési ünnepélyre már megtörténtek az előkészületek. Már a meghívók is elkészültek és szétküldtek mindenfelé. A meghívó különben teljes szövegében így szól:

Debrecen sz. kir. város közönsége szobrot állított a főtéren, a nagytemplom előtt, hazánk halhatatlan emlékü nagy fiának: Kossuth Lajosnak. A szobrot 1914. évi május hó 3-ik napján, délelőtt 10 és fél órakor fogjuk leleplezni. Erre a leleplező ünnepélyre a város közönsége nevében tisztelettel meghívjuk. Kérjük szíves értesítését, hogy megjelenésére számíthatunk-e.

Debrecen, 1914. évi április hó.

Korner Adolf,  
főjegyző.

Kovács József,  
polgármester.

A leleplező ünnepély sorrendje:

1. A Himnuszt éneklék a helybeli dalos egyesületek.

2. Kovács József polgármester, a szoborbizottság elnöke az ünnepélyt megnyitja.

3. Tudós János országgyűlési képviselő ünnemi beszédet mond.

4. Huber Szabadságdalát éneklék a helybeli dalos egyesületek.

5. Oláh Gábor alkalmi költeményét szavalja Tihanyi Kiss Sándor hittanhangzó.

Kovács József polgármester a szobrot átveszi. A szobor megkoszorúzása.

7. A szózatot éneklék a helybeli dalos egyesületek és a közönség.

## Színház.

Szerda: **Szibill**, operette 3 felvonásban. (C) bérlet.

Szerda: **Szibill**, operette 3 felvonásban. (C) bérlet.

Csütörtök: **Szibill**, operette 3 felvonásban. (A) bérlet.

Péntek: **Szibill**, operette 3 felvonásban. (B) bérlet.

Szombat délután **Kis gróf**, operette 3 felvonásban. (A karszemélyzet jutalomjátéka.)

Szombat este: **Szibill**, operette 3 felvonásban. (C) bérlet.

Vasárnap délután: **Kis király**, operett.

Vasárnap este: **Mária Antonia**. (Ujdonság.)

## Szibill.

(Bemutató előadás.)

Vasárnap, ünnep első napjának estéjén mutatta be a színház Bródy Miksa—Martos Ferenc—Jakobi Viktor új operettjét: a Szibillt. Ez a szerzői triumvirátus már az internacionalis piacra gravitál s e törekvésük markáns maszkjában jelenik meg új darabjuk. Ez az operette csak születésével kapcsolódik hozzánk, de éppen nem árulja el magyar eredetét, sőt, mert jellegzetesen táncos operette, inkább az angol iskolát vallhatja apjának.

Ezt a megfigyelést kínálja föl a Szibill, melynek érdekességét csak emelheti az, hogy túlnő a mi kereteinken s világ-népszerűsége pályázik. És egész bizonyos az, hogy fényes sikerrel is futja meg utját, amelyet különben már szerencsésen elegyengetett előtte a Leányvásár.

Ha a mélyére néznék ennek a darabnak, akkor nem taksalhatnánk a forgalmi értékét, a mely kétségkívül igen magas. Ugye de a kritika egy — pláne slágerre avatott — operettével szemben inkább póznak tűnnek fel s sokkal celszerűbb fölteni az opportunizmus szemüvegét.

Kétségtelen, hogy a Szibill nagyon tetszik a közönségnek. Ehhez meg van minden kelleke. A meseje fordulatos és ötletes. Szibill, a hőse, francia színész, aki impresszáriója és annak neje kíséretében oroszországi turán van. Moszkvában megismerkedik Petroffal, egy testőrhadnaggyal, aki megszökött utána az ezredétől. Az a cél, hogy Petroffot átsegítsék a határon, azonban ez nem sikerülhet, mert leleplezik. Szibill menti ki a csávából, úgy, hogy kiadja magát a nagyhercegnőnek. Ugye is éppen ezt várják s Szibill pedig nagyszerűen beletalálja magát ebbe a szerepbe. Am talákozniya kell a nagyherceggel. De a nagyherceg is csak férfi s a szép Szibillt szívesen elfogadja alkalmi nagyhercegnőnek. Mikor pedig arról a nagyhercegnő értesül, ő meg fölcsap Szibillnek. Ez a szerep-csere csak Petroff érdekében történt s miután Petroff hocsápatot nyer, vége a komédiának.

A tartalmas librettó folyton új és új szituációkkal szolgál, amelyek temérdek ötlettel és sok tannal vannak telítve. A Jacobi partitúrájában rá lehet ismerni a Leányvásárra. Egy keveset talán — önmagából is merített, de azért invenciója gazdag s színesen hangszerelt muzsikája rendkívül kellemes és élvezetes.

Az előadás a legzajosabb sikerre vitte a kiváló premiert. Nagy része van ebben első sorban is Nagy Arankának. A kiosztás a leghelyesebb érzékkel bízta rá a címszerepet. Magjelenésében imponáló, énekben és játékban egyaránt kitűnő Szibill volt. Toilettei — a la Fedak — a legőszintebb elismerést kelthették. Partnere: Sz. Nagy Inre, ha mindenben nem is parirozott, de hangban nívót tudott vele tartani. Szalai Gyula a legbrilliansabb figura. Mesésen táncol ez a flu, játékát egyéni ötleteivel is fűszerezi s alig tűnik föl, hogy hangban gyöngébb. Szalai Gyulának nem kevesebb, mint hét tánc van, de azért mindig fáradhatatlanul ismételi. Az igaz, hogy fáradhatatlanul is tapsolják a földszinttől a karzatig. Oláh Gyulának a nagyherceg egyik legkifogástalanabb alakítása. Kassai Károly, Vándoryné epizód-szerepeiket tőlük telhetően igyekeznek hasznosítani. A kiállítás a színház mai helyzetének kifejezője, amelyen azonban az okos belátással

megváltoztatott jövő segíteni fog. Kívánatos, hogy a katonazenekar továbbra is itt maradjon, mert nagyszerű támasza az énekes előadásoknak. Kovács Miksa karmester sokszor méltatott s most is lankadatlan ambícióval dirigál. Mindezekhez még hozzávehetjük a Borbély jókedvű játékát és a Czákó rendezői ügyességét is.

Az impresszióknak az, hogy a Szibill itt is hódít és mindenki, aki a színházat szereti, meg fogja nézni.

**Egész héten Szibill.** (A színházi iroda jelentéssel.) Tekintettel arra az óriási és igazán páratlan érdeklődésre, melyet a közönség Bródy-Martos és Jakobi, a Leányvásár szerzőinek új operettje, a Szibill iránt tanúsított, arra indítja az igazgatóságot, hogy a darabot továbbra is műsoron tartsa. Az elmúlt két napon százakra ment azok száma, akik kellő jegyet nem kaphatván, nem nézhették meg a darabot. Így a Szibill nem csak tovább is kedden és szerdán, hanem csütörtök, péntek, szombaton is műsoron marad. Szóval egész héten Szibill van műsoron, melyben a főszerepeket ezúttal is Nagy Aranka, Borbély Lili, V. Markus Angela, Oláh, Kassai, Szalai, Sz. Nagy Imre, Váradi, Kormos, Rónai, Madas, Vándory játsszák. A pompásabbnál pompásabb énekszámok estéről estére nagyobb és nagyobb hatást váltanak ki és a közönség nem győzi eleget tapsolni úgy a kitűnő, ötletes prózát és a szebbnél szebb ének- és táncszámokat ujrán.

**A karszemélyzet jutalomjátéka.** (A színházi iroda jelentéssel.) Szombaton, f. hó 18-án tartja a színház karszemélyzete jutalomjátékát délután 3 órakor mérsékelt helyárral. Az előadásban Kis gróf operette kerül színre; az egész elsőrendű személyzet is fellép, a legkisebb szerepet is a szereplő színészek játsszák. Jegyek erre az előadásra a rendes mérsékelt áron a jelentkezés sorrendjében adnak ki a színházi pénztárnál.

## A napszámos rejtélyes sérülése

Mi történt az éjszakában?

Tegnapra virradó éjjel Száraz György napszámos betért a Csapó-utcán levő Korona vendéglőbe. Múltak közben az ott tartózkodó többi vendégekkel veszekedés tört ki, melynek hevében többen a napszámosra rohantak. Néhányan utána mentek még azután is Száraznak, ki futásnak eredt és a Csapó-utcán át a Dégenfeld-tér felé menekült. Többen még akkor is üldözték. Mindez persze nagy zajjal járt. A közelben posztoló rendőrök a lármára elősiettek és látva az éjszakában a menekülő embert, utána vetették magukat. A Dégenfeld- és Sas-utca sarkán el is érték.

Száraz Györgynek a jobb combján hatalmas vágott seb volt. Meglehetősen súlyosnak látszott a sérülése és szinte csúdalatos volt, hogy ilyen nehéz sebbel futni tudott. A napszámos erre nézve azt adta elő, hogy az egyik rendőr kardjával megvágta.

Ez azonban lehetetlenségnek látszott, mert hisz a rendőröknek semmi okuk se volt őt bántani. Tagadták is, mintha ők kardjukat használták volna.

A rendőrség az eset dolgában nyomozást indított. Mile Pál rendőrkapitány kihallgatta a tanukat, de ezek nem tudtak pozitív vallomást tenni arról, hogy miképpen kapta a kardvágást Száraz György. A vendéglőben huszárok is voltak s most az irányban nyomoznak, hogy nem-e huszár kard okozta Száraz György sérülését.

## A vonat elé ugrott egy asszony.

„Meg kell halnom!”

Tegnap este a debreceni állomásról 10 órakor kiinduló személyvonat a Miklós-utca végén elgázolt egy asszonyt. Többen látták, amint az utca végén elfutó sinpárra közvetlen a robogó elé vetette magát az asszony. A mozdony elütötte és elgázolta.

A Hatvan-utcai kisállomásról jelentették az esetet a rendőrségnek. A mentők kivonultak és első segélyben részesítették az elgázolt nőt. Ez eszméletlen állapotban feküdt a síneken, borzalmasan összeroncolt állapotban. Bevitték a köz-kórházba, de ott sem tért magához. Nem is tudták a személyazonosságát megállapítani. Elég jól öltözött, 30 év körüli nőnek látszott, feje kendővel volt bekötve. A rendőrség megkísérelte kihallgatását, de a szerencsétlen nem tudott beszélni.

Találtak azonban zsebében egy levelet, mely arra vall, hogy a nő öngyilkos akart lenni. A levél egy debreceni ember címére szól.

A rendőrség az életunt személyazonosságának megállapítása végett megindította a nyomozást.

## Ujdonságok.

### Adományok a vértanúk emlékére.

Sesztina Jenőhöz az emlékmű-bizottság pénztárnokához a mai napon a következő adományok folytak be:

Moldován Péter ur gyűjtése Budapest 15 kor 66 fillér.

Karacfelva (Csikmege) 11 kor 50 fillér.

Boga István s. Ielkész ur gyűjtése 23 kor. 80 fillér. Békési Népbank 5 kor.

Sztecovics Miklós g. k. Ielkész Nyirtass Szuszai József plébános Nyirtass 2 kor.

Brück Gyuláné urnó gyűjtése: Brück Gyuláné 50 f., Mile Klári 20 f., Popovits Böske 20 f., B. R. 10 f., Balázs Klári 20 f., B. J. 20 f., Kovács Margit 60 f., Öry Böske 20 f., Reichard Lilly 20 f., T. M. 40 f., N. N. 50 f., Cchenk Klári 1 kor. D. M. 30 f., R. R. 20 f., B. M. 20 f., Mattyasovszki A. 50 f., Sz. J. 50 f., Neumann Klárika 20 f., Karázi Denike 20 f., Kvaduk Gyula 20 f., Neumann Irénke 10 f., Brück Emil 50 f., Brück István 50 f. Összesen 7 kor. 75 fill.

Báró József Sámuel Kolozsvár 20 kor.

Pécsi székes kaptalan 10 kor.

A nyirgyulai g. kath. hitközség adománya 9 kor.

Makó város adománya 25 kor.

Gyulafehérvári közönség adománya 100 kor.

Rokiczky Miklós posta felügyelő ur gyűjtése 31 kor. 80 fillér.

Felsőjósai ref. egyház márc. 15-én gyűjtött összege a szoborra 5 kor 72 fillér.

Besnyőy János gyűjtése Budapest 31 kor.

A debreceni kath. népszövetség gyűjtése Pázmáneum papnevelő intézet növendékei 7 kor. 54 fillér.

Mogyoródi kath. népszövetség 10 kor.

A budapesti közp. papnevelő intézet növendék papsága 27 kor.

Az esztergomi nagyobb papnevelő intézet növendék papsága 10 kor.

Ádám János apát. pl. b. Máriacel 10 kor.

Komáromi bencés főgimnázium adománya 12 kor.

A győri bencés főgimn. tan. kara 9 kor. Czeglédi Ipar és kereskedelmi bank u jobb adománya 2 kor.

Székesfehérvári Ciscercia főgim. tanári karának adománya 15 kor.

Kriniczky Ferenc plébános Oravicbánya 5 kor.

Nyitrai róm. kath főgimnázium tanári kara 20 kor.

Nagyszombati róm. kath. főgimnázium tanári karának adománya 10 kor.

Besztercebánya székeskáptalan adománya 10 kor.

Szatmári papnövédek adománya 9 kor. Országos Pázmány egyesület Budapest 50 kor.

Összesen: 514 kor 97 fillér.

**Bakonyi Samu Debrecenben.** A Kossuth-szobrot majus 3-án leplezik le. Erre az alkalomra Debrecenbe jön Bakonyi S. Debrecen második kerületének országgy. képviselője. Bakonyi Samu, mint értesülünk, még mindig gyöngykedik, de azért a legnagyobb tevékenységet fejt ki a függetlenségi párt ügyeinek intézésében.

**Fisch Ignác temetése.** Fisch Ignác nagybirtokost hétfőn délelőtt temették el nagy részvét mellett. A végtisztességtételen megjelent a város előkelőségének számos tagja s az egész izr. társadalom. A gyászszertartást a háznál Krausz Vilmos főrabbi, a sírnál a nagylétai rabbi végezte. Fisch Ignácnak ugyanis Nagylétán vannak nagy birtokai s Nagylétáról tizenkét tagu küldöttség vett részt a temetésen.

**Meghívó. A Debreceni Iparos Dalegylet** f. évi április hó 19-én, vasárnap délután 3 órakor az Ipartestület dísztermében fogja tartani évi rendes közgyűlését, melyre az egyesület alapító, pártoló és működő tagjait ez uton hívja meg az elnökség. Tárgyak: 1. Évi jelentés a múlt 1913. évről. 2. Pénztári, leltári és könyvtári jelentések a számvizsgálók jelentésével. 3. Kolozsvári orsz. dalversenyen való részvétel. 4. Tisztújítás. 5. Esetleges indítványok.

**A szerelem áldozata.** Tegnap délután a Homokkertben öngyilkossági kísérlet történt. Tóth Róza 19 éves takarítónő negyed kilogramm zsirosszódát feloldott vízben és a mérges folyadékot megitta. A mentők beszállították a köz-kórházba. Tetét állítólag azért követte el, mert szeretett egy fiatal embert, de a ázasságuk elé akadályok gördültek.

**Három nap halottai.** Vasárnap, hétfőn és kedden a következő haláleseteket jelentették be: Gencsán László r. kath. 18 napos, Sebők Pálné g. kath. 48 éves, Dien Mihály ref. 69 éves, Gólya Julia ref. 2 hónapos, Varga Jolán r. kath. 1 hónapos, Bazsek Margit r. kath. 17 éves, Kozma János ref. 21 éves, Csapó Krisztina ref. 66 éves, Mogyorósy Klára r. kath. 18 hónapos, Pintér Juliánna ref. 1 hónapos, Fisch Ignác izr. 71 éves, Mezei Mária ref. 10 hónapos.

**Az ünnepnapok szerencsétlenségei.** A husvétii ünnepek alatt nem szünetelt a köz-kórház betegforgalma. Szoboszlai Sámuelné, Faragó-utca 18. szám alatti lakost beszállították a mentők; az asszony — öngyilkossági szándékból — marólugot ivott. — Gacsárdi Sándor három éves kisfiu ugyancsak marólugot ivott, de persze, csak tévedésből. Viz helyett itta meg a mérges folyadékot. — Koos Miklósné nánási asszonyt a ló rugta meg oly súlyosan, hogy kórházi ápolásra szorult. — Mihály Erzsébet 18 éves leányt pedig egy megvadult tehén rugta meg oly szerencsétlenül, hogy a ballába eltört.

Ajánlom a n. b. közönségnek dusan felszerelt tavaszi ujdonságaimat, úgy, mint átmeneti kabátjaimat, félhosszu gentri raglajaimat, valamint férfi, fiu és gyermek öltönyeimet

**a legolcsóbb szabott árakban**

## Gerő Ernő

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb 1427

férfi, fiu és gyermekruha nagyruháza. Piac-utca 41. sz

**Életunt leány.** Szabó Juliánna 17 éves kávé-s leány husvét első napján Kabán, szolgálatadója házában marólugot ivott. Öngyilkos akart lenni, de tettét észrevették és megmentették az életnek. Beszálították a debreceni kórházba.

**Magyar név.** Friedmann Miklós debreceni lakos családi nevét belügyminiszteri engedéllyel Földesre változtatta.

**Hadkötelesek figyelmébe.** Ma, amikor minden épkézsláb ember katonaköteles, alig akad valaki, akinek a katonasággal valami ügyes-bajos dolga nem volna. Ugyde a közönség legnagyobb része a katonai ügyekben tájékozatlan s csak nagynehezen, sőt a legtöbb esetben sehogy sem tudja ki magát a Véderőtörvény szakaszainak tömkelegében. Ha aztán meg akar tudni valamit, hol ide, hol oda fordul s csak nagy ritkán találja meg azt a helyet, hol a felmerült kérdésre a megfelelő helyes választ kapja. Hogy helytelen tájékoztatás a fél részére akárhányszor mily nagy horderejű és káros következményekkel jár, azt felesleges esetelni. Ily körülmények között valóban hézagpótló intézménynek kell tekinteni az Országos Katonai Iroda cím alatt Debrecenben Hunyady-utca 5. sz. alatt létesült vállalatot, mert ennek az a hivatása, hogy az érdekeltek részére mindenféle néven nevezendő katonai ügyben pontos, szakszerű felvilágosítást adjon, az illetőnek a véderőtörvényben foglalt kedvezményekre vonatkozólag tájékoztatást nyújtson, illetőleg az ily természetű megbízásokban eljárjon. Aktuális ez éppen most, mert a jogos kedvezményhez való igényeket a sorozások előtt kell érvényesíteni. Mint-hogy késedelmezésből kifolyólag már igen sokan estek el jogosan megillető előnyöktől. Minden állítás- és katonaköteles saját érdekében cselekszik, ha a nevezett vállalatnál minél előbb érintkezésbe lép s tőle díjtalan prospektust kér. Országos Katonai Iroda Debrecen, Hunyady-utca 5.

**Eljegyzés.** Pénzes József, az ifju kereskedő-gárda törekvő tagja, eljegyezte Weinrauch Ilonkát.

**A svéd király állapota.** Stokholmból táviratozzák, hogy a király állapotáról a következő orvosi jelentést adták ki: A király nyugodtan töltötte a tegnapi napot, fájdalma nem volt, négy tojást, két darab kétszersültet, valamint egy kevés folyékony táplálékot vett magához. Hőmérséklete 37,5, érverése 60. Közérzése folyton kielégítő.

**Tisztújítás az izr. hitközségben.** Az izr. hitközség április hó 26-án tartja tisztújító közgyűlését. A mozgalom már meg is indult s két párt alakult ki. Az egyiknek az elnökjelöltje: Rosinger Lajos, az alelnökjelöltje: dr. Freund Jenő; a másik tömörülésnek ifj. Schwartz Vilmos az elnökjelöltje, az alelnökjelöltje pedig: dr. Gutfreund Sámuel. A képviselőtestület április 19-én tartja ülését, amelyen három-három jelöltet ajánl megválasztásra.

**Szekfü könyve ellen.** Tegnap két helyen is tartottak népgyűlést, amelyeken Szekfü Rákóczi-könyve ellen tiltakoztak. Az egyik gyűlést az orosházi függetlenségi párt rendezte, a másikat a szegedi függetlenségi párt és a Rákóczi-egyesület. A szegedi népgyűlésen Kelemen Béla, az orosházi Bikády Anal képviselő is részt vett.

**Kísérje figyelemmel** mindenkor az Apolló meg-megújuló műsorát.

**Szerencsétlenség a halottas szobában.** Kárászi Gyula, a Dankó temetkezési vállalat egyik alkalmazottja tegnapelőtt délután a Csillag-utca egyik házában halottas szoba díszítésével foglalkozott. Munka közben a létráról leesett és jobb karja csuklóban eltört. Ápolás végett beszállították a kórházba.

**Elveszett.** Vasárnap délután a Zöldfa-, Batthyányi- Szent Anna-, Miklós- és Sziv-utcán elveszett egy aranyóra láncsal. Becsületes megtaláló becsárát meghaladó jutalomra részesül. Sziv-utca 8.

**Az Apolló előadásai** mindenkor 5-7 és 9 órakor kezdődnek; az 5 órai előadások fél-helyáruak.

**Nyugtázás.** A Debreczeni Ujság folyó hó 9-én megjelent számából művezetők társas vacsoráján felülfizettek közül Winkler Jenő közraktári igazgató ur 4 koronás felülfizetése tévedésből kimaradt; ezennel hálás köszönettel nyugtázzuk. A rendezőség.

**Az orkán** a kinematográfia legújabb csodája, okvetlen nézze meg az Apollóban.

**Ch. Perczel Carola** tánciskolájában május 2-án kezdődnek a tavaszi colonok. Beiratkozni egész nap lehet Piac-utca 32. Telefon 1111. Lakás ugyanott.

**Blouse album** legújabb tavaszi száma megjelent, ára 1 K 20 fl. Antalfynál.

**Az orkán** az idény legjobb filmje, mely látványosság tekintetében minden iddigit felülmul, ma utoljára látható az Apollóban.

**Szibill kottája** I., II. füzethen kölcsön is kapható Antalfynál. Szent Anna-u.

**Tamássy Géza dr. belgyógyász,** gyermek orvos, v. klinikai orvos, kémiai és diagnosztikai laboratóriuma Piac-utca 31. I. emelet, (a város házával szemben). Rendelő órái délután 8-10, délután 2-4-ig. Telefon 795.

**Costüm-ujdonságok** óriási választékban, olcsó árban szerezhetők be Halmagyí nagy áruházában.

**100 db. hüvely nic. ment.** 20 f. Parafás 24 f. Arany 40 f. Harmathynál, Fűvészkert 14. A Kolibrít feltétlenül izlelje meg mindenki.

**Perzsa és mindenféle szőnyegek óriási választékban** Donogán és Somossy cégnél. Hajdumegye szállítói.

**A legjobb csontkötésű,** finom kötésű zsolttárok, ref. és kath. imakönyvek a legnagyobb választékban már 1 korona 20 fillértől kezdve Csáthy Ferenc könyvkereskedésében kaphatók. Piac-utca 8. sz.

**Könyvek, folyóiratok bekötése,** kézi munkák montirozása, dobozok, keretek, paszpartok Antalfy Ferenc könyvkötő bődírművesnél készíttetnek. Piac-utca 31.

**Reform fűzők** 5 koronától, selejtes bőrkesztyűk 2 koronától. Kedvelt illatszerek dekája 1 korona Vitáriusnál.

## Lopások az enygyárból.

Elített társaság.

A Hochfelder ügynökség nemrég álitott fel a Diószegi-utción egy enygyárat, amely azonban hisben szüntette üzemét.

A gyár helyiségeibe a múlt év nyarán már nem igen járt senki. Azaz, mint később kiderült, megfordultak ott többen, de éppen olyanok, akiknek nem volt ott semmi keresnivalójuk. A gyár felszereléséből ugyanis eltűntek a gépezet nagy transmissziós szijai. Ezeket átvágták és nagy darabokat kimetszettek belőlük. — Nagyon drága portékát csorbítottak így meg, mert egy-egy ilyen szijnak 5-600 koronára is fölmege a bekerülési ára.

A lopásokat a múlt év június havában fedezték föl s e miatt feljelentést tettek a csendőrségnél. A megindított nyomozás egy nagy és vegyes társaságot vett gyanuba. Kun Imre, Eszenyi Péter, Földesi József és Szabó Lajos kocsisokat és nanszamosokat nevezte meg tettesekül, Pável Dániel fuvarost, Lechner Dániel cipészt és Fazekas István kovácsot pedig orgazdákul, illetve Fazekas Istvánt az értékesítés közvetítőjéül.

A tegnap tartott törvényszéki főtárgyaláson, amelyen dr. Nagy Kálmán elnökölt, úgy alakult ki a tényállás, hogy Kun Imre, Eszenyi Péter, Földesi József és Szabó Lajos emelték el a szijakat, Pável Dániel részesült az eladási árból, amelyet Lechner Samu cipésztől kaptak az el tulajdonított szijakért. Azt pedig, hogy a szijakat Lechnerhez liferálják, Fazekas István ajánlotta a tetteseknek. Ez tünt ki részint a vádlottak, részint a tanúk vallomásaiból. Egyébként a vádlottak csak részben voltak beismerésben s Fazekas István például tagadta azt, hogy ő

bűnös szerepet játszott volna a manipulációkban.

Dr. Ferenczy Tihor kir. ügyész Kun Imrét négy rendbeli, Eszenyi Pétert három rendbeli, Földesi Józsefet és Szabó Lajost egy rendbeli lopással, Lechner Samut négy rendbeli, Pável Dánielt egy rendbeli orgazdaság vétségével, Fazekas Istvánt pedig bünpártolással vádolta. A bíróság Kun Imrét 8 havi börtönre, Eszenyi Pétert egy évi börtönre, Földesi Józsefet két havi fogházra, Szabó Lajost három havi fogházra, Lechner Samut negyven napi fogházra átváltoztatható 400 K pénzbírságra, Fazekas Istvánt husz napi fogházra átváltoztatható 200 korona pénzbírságra ítélte. A vádlottak közül Pável Dániel és Lechner Samu megnyugodtak az ítéletben, a többiek felebbezési jogokkal éltek.

## A vetések állása Hajdumegyében.

### Mit mutat a tavasz?

A gazdaközönség reménységei ilyenkor tavasszal bontakoznak ki. A vetések állásából következtetéseket lehet vonni a termésre s ezeket a számításokat csak az abnormis időjárás, elemi csapások dönthetik meg.

Ennek az országnak különösen nagy szüksége van már egy jó esztendőre, ami a terméstől függ első sorban. Hiszen a kultúr állam vagyunk s a termés szegénysége maga után vonja a nép általános szegénységét.

Hajdumegyének, a nagy magyar alföld szívének legelső sorban a földművelés az életető eleme. Ezért is különös figyelmet érdemelnek a vetések állapotáról beszámoló hírek. Szakavatott forrásból a következő véleményre kaptuk a vetések állásáról:

Az őszi vetés, ami kikelt, jól telelt. A baj az, hogy a vetési időszak alatt száraz volt a föld s a nedvesen csépelte mag ezért fejlődhetett kevésbé életképesé. Az egér is sokat kivett még kelés előtt.

A buza után vetett buzában futrinka által okozott foltok vannak, úgy, hogy ezeket utána is kellett vetni. A megmaradt vetés pedig ritka és gyomos.

A tavasziak szépen keltek és fejlődtek. Az egerek a lucernásokban is nagy pusztításokat okoztak s a kaszálók is el vannak lepve egérutakkal.

Ezeket mutatja a szántóföldeken, a már napfényesre derült tavasz. A kilyátásokat most is gyöngítik kedvezőtlen jelenségek, de még az idő sokat helyrehozhat, vagy pedig ronthat. Mert a gazdálkodás az örök probléma, amely kifürkészhetetlen titkokkal jár.

## Olcsóbb lett a hus

Szent Anna-utca 1. sz. a. hentesüzletben.

Egyben értesitem a t. közönséget, hogy a hatósági elnevezést lemondtam — amit a főkapitány urnak is bejelentettem — mert így az árakat magam szabályozom be vásárlásaimhoz mérten s ezt minden alkalommal tudatom a t. közönséggel. A mai naptól kezdve a következő árakat állapítotam meg — u. m.:

1 kgr. karmonádli, töviskes, szinbus 1'60'  
1 kgr. II. rendű hus 1'44, 1 kgr. háj 1'48'  
1 kgr. zsirnakvaló 1'40, 1 kgr. fehér szalonna 1'36, 1 kgr. füstölt holbász 1'90,  
1 kgr. friss kolbász 1'70, 1 kgr. száraz kolbász 3'— 1 kgr. tepertő 1'30, 1 kgr. sajt 1'40, 1 kgr. zsir 1'50. Naponta friss virsli párja 10 f, naponta friss szafaládé 8 f. Minden más áru igen mérsékelt áron lesz ki szolgálva. Tisztelettel

**Reich Bernát.**

Telefon sz. 95.

## Automobilon a halálba. Szerencsétlenül járt család.

Budapest, április 14.

Ma délután a pestszentlőrinci uton, az Üllői ut 117. sz. ház előtt rémületes katasztrófa történt, melynek halottja és több halálos sebesültje van.

Milsz Gyula abonyi földbirtokos a családjával automobilon rándult a fővárosba. A kocsin a tulajdonoson kívül annak felesége, két gyermeke, Mészáros Mária nevelőnő és Kiss Elek soffőr ültek.

Az ut javarészt minden baj nélkül tették meg, mikor a fővárosba értek. Az automobil nagy sebességgel haladt és az Üllői-ut 117. sz. ház előtt levő fordulónál felborult az árokba és az utasai messzire kirepültek. Valamennyien eszméletlenül kerültek el a földre.

Legsúlyosabban sérült meg a tulajdonos ma, Milsz Gyula földbirtokos. A szerencsétlen súlyos agyrázkódást, orrsont és koponyatorést szenvedett. Mialatt a kórházba szállították volna, meghalt.

Halálos sérülést szenvedett Milsz felesége és maga a soffőr is; a két gyermek, a 14 éves György és a 12 éves Zsuzsárna is súlyosan sérültek meg. Csodálatosképpen Mészáros Anna nevelőnő teljesen sértetlen maradt.

## Táviratok.

**Ferencz Ferdinand Münchenben.**

**Bécs,** április 14. Ma érkezett Bajorország fővárosába Ferencz Ferdinand trónörökös, aki igen szívélyes és meleg fogadtatásban részesült. Mint a Wiener Abendpost írja, Ferencz Ferdinand fogadtatása a Wittelsbach-családnak a Habsburgokkal való rokonságának és benső együttérzésének ismételt bizonyossága.

**Roosevelt megkerült.**

**Newyork,** április 14. Müller Laudro brazil külügyminiszter táviratozza, hogy Roosevelt e hó 27-én érkezik Manasosba. Ugy ő, mint kísérői valamennyien egészségesek.

**Készülődés a delegációk ülésére.**

**Budapest,** április 14. A delegációk e hó 27-én ülnek össze; 28-an fogadják az uralkodó előbb az osztrák, azután a magyar delegációt trónbeszéddel; ugyanazon nap tartja meg gróf Berchtold külügyminiszter az expozeját és bemutatja a vörös könyvet, mely a balkáni eseményekről szól. A delegációnak legfontosabb tárgya lesz az annektált tartományok hovatartozásának végleges eldöntése. A közös hadsereg kiadása tulajdonságos emelkedést nem mutat, annál lényegesebben emelkednek azonban a tengerészeti kiadások. 420 millióval, amelyet 6 évre osztanak föl, tehát ez évre 70 millió esik. Mint Bécsből jelentik, az osztrák delegáció ülése hosszú lesz, mert a belügyi viszonyokra vonatkozó ügyeket is tárgyalni fogják. Ezért Budapestre jön dr. Sylveszter is, a Reichsrath elnöke.

**Az express vonat karambolja.**

**London,** április 14. Az edinburgi express vonat beleszaladt az állomáson egy tolató vonatba. Bár az összeütközést enyhítette az, hogy az express mozdonyvezetője ellengőzt adott és fékezett, a karambolnak igen sok áldozata lett: 30 utas súlyosan, 90 könnyebben sérült meg.

**Ijedtében öngyilkos lett.**

**Arad,** április 14. Csiky Imre honvéd-önkéntes, aki a gyulai 2. honvéd ezrednél szolgált, a husvétii ünnepeket otthon töltötte szüleinél. Ma távirat érkezett a csendőrszere az ezredparancsnokságtól, hogy Csikyt azonnal küldjék vissza Gyulára. Az önkéntes úgy megrémült, hogy szolgálati fegyverével mellbe lötte magát. A szerencsétlen szörnyen halt.

**Az orosz protektorátus.**

**Páris,** április 14. Nagy nyugtalanságra ad ismét alkalmat az a körülmény, hogy a görög kormány jegyzékben fordult Oroszországhoz, melyben felkéri, hogy az Epiruszban és Albániában élő görögök protektorátusát, mint leghatalmasabb orthodox állami vállalat el. Oroszország a jegyzéket közölni fogja a nagyhatalmakkal, mielőtt arra érdemleges választ adna. Diplomáciai körök véleménye szerint a felajánlott protektorátus elfogadását különösen a hármasszövetség kifogásolná, mert az sértené az albán fejedelmek souverain jogait.

**Meghalt a szegényházban.**

**Arad,** április 14. A városi szegényházban a husvétii ünnepek alatt meghalt a viharos multu Fechtig Armand báró. Valamikor katonatiszt volt, vidám ifjúsága után teljesen lezüllött és 7 éve tengett a szegényházban.

**Az abbáziai találkozó.**

**Bécs,** április 14. Berchtold gróf és San Giuliano olasz külügyminiszter találkozása rendkívül szívélyes volt és különösen Berlinben a beavatott diplomáciai körök tulajdonitanak neki nagy fontosságot. Első sorban a görög jegyzékre adandó válasz dolgában fognak megállapodni, tisztázni fogják az albán kérdésben felmerült differenciákat és általában a balkáni helyzetet.

## Sport.

**A DTK. választmánya** ma este fél 9 órakor a Dréherben fontos ülést tart, amelyre a tagokat és a tisztviselőket ez uton hívja meg az elnökség.

**Debreceni Vasutas Sp. C. Debreceni Nyomdász Sp. 6 0.** A vasutasok hétről hétre javuló csapata nagy fölényrel győzött a nyomdászok ellen. Kétjűző bíró volt Neubauer Andor (DTK.)

**A Nemzetközi Sport Club Debrecenben.** A budapesti első osztályú NSC. szereplése volt a husvétii footballmérkőzések fénypontja. A NSC. első napon a Debreceni Testgyakorlók Körével, második napon a DKASE-vel mérkőzött. A Debreceni TK. két tartalékkal volt kénytelen kiállni s így nem tudott olyan szép játékot produkálni, mint aminőt tőle várt lehetett. Pótolta azonban határtalan lelkes játékával, amellyel meg tudta akadályozni, hogy nagynevű ellenfele nagyobb gólarányú győzelmet arasson. A NSC. jelenlegi első csapatából Burján és Feldmann játszott. Játszottak azonban aligazolás alatt levő játékosai: Sporkó, Kincs stb. is, úgy, hogy ezek figyelembevételével a csapat igen nagy játékért képviselt. A közönség különösen a kétszeres reprezentatív Feldmann szereplésére volt kíváncsi. Feldmann tényleg nagyszerűt nyújtott. Megmutatta, hogy játszik egy magyar válogatottnak. Hatalmas rugásait és biztos kapcsolásait a debreceni hátvédek érdeklődéssel szemlélték. Kivülre Sporkó centerhalf, a balösszekötő Kovács és a balszélső játéka tetszett a legjobban. A DKASE. csapatairól szólva, első sorban is Gönczöt kell kiemelnünk. Az ő szereplése váltotta ki a legtöbb elismerést a közönség sorából. Bámulatos

önfeláldozással vetette magát a labdákra. Védhetetlennek látszó lövéseket védet ki fényes bravúrral. Egyetlen hibát nem csinált. A kapott góloknak, amelyek közül a harmadik offside volt, nem védhetette. Gönczi után Horvátot illeti az elismerés. Az ő határozott s biztos kozbelépései sok támadást tettek árthatanná. Szép játékot nyújtott Poroszlay is, aki különösen gyönyörű fejezéseivel keltett feltűnést. A többi játékos is megállította helyét. A NSC. a mérkőzés kezdetén erős tempót diktált, amely az egész játék alatt alig gyengült valamit. A NSC. dicséretére szolgál, hogy nem törekedett góllra, csupán szép játékok bemutatására. Ez az igyekeve teljes sikerrel járt, úgy, hogy a közönség élvezetét lelta a szebbnél szebb akciókban. A NSC-ot a közönség egy csapásra szeretetbe fogadta s azok közé a csapatok közé sorozta, akiknek szereplését ezután is mindenkor a legszivebben látja. A rendkívül fair mérkőzést Hajdu Dezső vezette. Eredmény 3-0. (2-0) a NSC. javára.

**KASE. comb.—Debreceni Vasutas SC.** A vasutas csapat rövid időközökben két gólt ér el, amelyet a KASE. heves tempójú játék után kiegyenlít, majd a kifáradt vasutasok ellen a győzelmet is megszerzi. A mérkőzést Neubauer Andor (DTK.) vezette kitérő hozzáértéssel.

**NSC. DKASE. 3-0. (3-0.)** Ugyanolyan gólaránnyal győzte le a NSC. a DKASE-t is, mint a DTK-t. Ez a játék végig heves tempóban folyt. A mérkőzés elején a KASE. hátvédek hibájából a NSC. gólt ér el, amelyet még az első félidőben kettővel megtold. A második félidőben a KASE. fölénybe kerül, a csatároknak azonban a NSC. jól működő védelme következtében kevés helyzetük van a góllövéshez. A NSC.—KASE. mérkőzést Neubauer Andor vezette.

**A püspökladányi kir. jbiróság, mint telek könyvi hatóság.**

300—1914. tksz.

## Arverési hirdetményi kivonat.

P-ladányi takptár végrehajthatónak Kurucz Menyhért végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 3000 K. tőkekövetelés és járulékaik behajtása végett a p-ladányi kir. járásbíróház területén levő, P-ladány községben fekvő s a püspökladányi kir. jbiróság területén levő Püspökladány községben fekvő s a püspökladányi 1671. sz. betétben A + 1. sor 222 hrsz. 255 □-ól területű a beltelekben fekvő 168. öisz ház és udvarnak Kurucz Menyhért B. 4. sorsz. alatti 1/2 illetőségére 715 koronában cenzell megállapított kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1914. évi április hó 29. napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadán alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bányapénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42 §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírossal a kiküldöttől letenni, hogy a bányapénznek előlegesen bíról letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t. c. 147., 150., 170. §§.; 1908: XL. t. c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígértet tett, ha többet igérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bányapénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegyenlíteni. (1908: XLI. 25 §.)

Püspökladány, 1914. évi január hó 25. napján.

Kókay sk. albiró.  
Fazekas tkvezető.

# Katonakötelesek figyelmébe.

Aki a katonai szolgálat tekintetében valamely kedvezményre igényt tart — (reklamáció, önkéntesség, elhalálozás, áthelyezés — stb. avagy aki bármiféle katonai ügyben felvilágosítást, utasítást, tájékoztatást nyerni óhajt, forduljon az **Országos Katonaiügyi Irodához, Debrecen, Hunyadi-utca 5.**

## 10.000 pár olcsó cipők.

Fischer Menyhért cipőüzletét megvettük és ott a helyszínen (Piac-utca 9. sz.) olcsó áron árusítjuk.

### LICHTIG ÉS GLÜCK.

Gyermek cipők	3 korona és feljebb
Női cipők	6 " " "
Férfi cipők	8 " " "
Komót cipők	2 " " "

### Figyelemreméltó olcsó árak



## Ablakredőnyök

ifj. Gyürky Sándor

papírkereskedésben.

**Kossuth-utca 13.**

jutányos áron megrendelhető.

483—1914 v. k. szám.

## Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. bíróságnak 1913. V. 528/5. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Hajduböszörményi közg. bank r.-t. részére debreceni lakosoktól 190 K tőke, ennek 1912. év július hó 14. napjától számított 6% kamatai és az eddig összesen 133 kor. 89 fill. perköltés erejéig 1913. évi január hó 10-én bírósággal felülfoglalt és 4740 koronára becsült butorok, zongora, írógép és egyéb ingóságok **1914. évi május hó 4-én, délután 3 órakor kezdetét veendő** és Debrecenben, Hunyadi-utca 24. sz. a. megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1914. évi március hó 28-án.

Oláh Géza  
bírói kiküldött.

## KÁVÉ

nagy választékban, cuba, ceylon, putricó, nellyheny, gyöngy, jáva, mocca, brazill stb., több mint 30 fajtában kapható a

DEUTSCH üzletekben.

kivánatra villanyüzemű kávépörköltőnkben azonnal díjmentesen megpörköltetik.

## Kiadó

május 1-re villa

Simonyi-ut 27.

szám alatt

téli-nyári lakásra alkalmas uri lakással (5 szoba, hall, terasz, fürdőszoba, gáz és villamos világítás).

Közelebbi felvilágosítások a Debreceni Első Takarékpénztár Jelzálogosztályánál nyerhetők. 521

## Nagy Sándor és Társa.

INGATLAN

## Hirdetési

és pénzkölcsön kiválti irodája.  
Szent-Anna-utca 5.

Előnyös és kedvező árért eladó.

**Hajdusámsoni** Erzsébetmalom, 5 járáttal, 2 henger és 3 pár kövel, 40 lóerejű szivógázmotorral, 3000 öl területtel, lakás és melléképülettel, szőlő és gyümölcsös-sel.

**Bagamér** községben 2 ház, az egyik jelenleg cserdőlaktanya, még 3 évre lekötve évi 1000 kor. haszonbér mellett, a másik szilárd anyagból épített 10 éves ház lakással és melléképülettel.

Ugyanott 27 hold I. oszt. buzatermő fekete szántóföld 1200 négyszögölivel 3 tagban, tanyaival és gazdasági épülettel.

**Szintén ott** 6 hold homoki termő fajszerű pajtával és kuttal, ezen birtokhoz járul erdő és legelő illetőség. Felvilágosítást ad Ármós Dániel birtok tulajdonos Nagybercsényi-u. 154.sz.

**Vargakert K.** Tóth-u. 36. sz. ház és 192 öl szőlő

**Vargakert K.** Tóth-u. 7. sz. a. ház és 367 öl szőlő és gyümölcsös, a lakosztályok villany világítással

**Szép jövőnek** néz elé a Libakert-u. 19. sz ház és 477 öl veteményes föld terület.

**Egy jó forgalmu kávémérés** kifőzéssel együtt Vár-u. 2. sz. a. részletfizetés mellett is átadó.

## Meghívó.

A Néptakarékpénztár mint szervezetet

VI. évi rendes közgyűlését

1914. évi április hó 29-én délután 5 órakor, az intézet Arany János-utca 8. szám alatt helyiségében fogja megtartani, melyre a szervezet tagjait tisztelettel meghívja az igazgatóság.

### Tárgysorozat:

1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére két tag kijelölése.
2. Az igazgatóság, a felügyelő-bizottság és a felszámoló-bizottság jelentése a múlt üzletév eredményéről.
3. Az 1913. VI. évi számadás előterjesztése, mérleg megállapítása és a felszámoló 1909. évi II. évtársulat vagyion-mérlegének beterjesztése.
4. Az igazgatóság, a felügyelő-bizottság s a felszámoló-bizottság részére a felmentvény megadása.
5. A felügyelő-bizottság díjazásának megállapítása.
6. Határozathozatal az igazgatóság javaslata alapján az intézet felszámolásának kimondása tárgyában.
7. Az alapszabályok 64. §. értelmében, ha amennyiben a felszámolás kimondatik, ötagu végfelszámoló-bizottság választása.
8. Esetleges indítványok. (Lásd: alapszabályok 37. §.)

**Kivonat az alapszabályokból:** 40§. A közgyűlésen a szervezet tagjai gyakorolhatják szavazati jogukat. Minden tag minden törzsbetét után egy szavazattal bír, de saját törzsbetétei után 20 szavazattal többet senki sem gyakorolhat. A távol levők más tagok által meghatalmazás útján, nő tagok férjeik, vagy más meghatalmazott tagok utján, kiskorúak, gyámság vagy gondnokság alatt állók igazolt képviselőjük útján, jogi személyek pedig ezen célból kijelölt személy által gyakorolják szavazati jogukat. Minden tag csak egy ily meghatalmazást vállalhat és ezen meghatalmazás legfeljebb még 20 szavazatra jogosít. 41. §. A közgyűlés való szavazhatóság céljából szükséges, hogy a tagok a közgyűlést legalább 8 nappal megelőzőleg könyvecskéjük ellenében igazolványt váltsanak. Az igazolványok szabály szerű cégjegyzéssel adandók ki és róluk jegyzék készítenőd. Eppen így kötelesek a meghatalmazottak meghatalmazásukat ugyancsak 8 nappal a közgyűlést megelőzőleg az igazgatóságnál bemutatni. 57. §. A szervezetet zárszámadása és jelentése a közgyűlés előtt 8 nappal a szervezetet helyiségében a tagok rendelkezésére áll.

**JEGYZET.** Ezen már másod ízben meghirdetett közgyűlés, a megjelent tagok számára való tekintet nélkül, határozatképes leend.

6389—6390/1914.

## Árverési hirdetés.

A városi Tanács a nagyerdei nyári lakokra f. évi március 20-án megtartott árverésen megtartott árakat nem fogadja el. U árverést tűz ki április 15-iki leáratl a következő nyári lakokra:

II. számú nyári lak 4-ik számú lakásra.

II. számú nyári lak 5-ik számú lakásra.

II. számú nyári lak 6-ik számú lakásra.

III. számú nyári lak 7-ik számú lakásra.

III. számú nyári lak 10-ik számú lakásra.

IV. számú nyári lak 12-ik számú lakásra.

IV. számú nyári lak 13-ik számú lakásra.

Fürdőépület 14., 15., 16. számú lakásokra. Kerekház 17. számú lakásra.

Az árverés délelőtt 10 órakor a városi ház kistanácsstermében tartatik meg.

Utóajánlatnak helye nincs.

Kelt Debrecen, sz. kir. város Tanácsának 1914. április 6-án tartott üléséből.

A városi tanács.

Apró hirdetések egysegi beiktatásán 10 óráig 50 fill. minden további 5 fill. vastagabb betűkkel 10 fill.

# APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

## Levelezés.

**Gyógyszerész**  
ismeretlen jóakaróhoz intézett leveleimet illetéktelen egyen vette át, amennyiben eddig választ nem kaptam. Ennélfogva ismétmen felkerem sziveskedjék Gyógyszerész jellegű feladott post-restant leveleimet a főpostán átvenni és a kérdéses dologról levélben vagy személyesen részletesen informálni. Titoktartásomról biztosítom. B. gyógyszerész.

## Ajánlat.

**Szövegek,**  
grenadin, kartonok, mélyen leszállított arban Benátyás Emilnél, Főter. 55

**Reform tűző**  
600 fillértől, gummi haszfűző 8 korona, Benátyás Emilnél, Főter. 56

**Villám**  
1911-1913. évi teljes év folyamán kapható a kiadóhivatallal.

**A**  
parket fényes és világos lesz, tisztítása gyermek játéka a Cirin parket kenőcsével kapható Deutsches vizetekben. 64

**4 szobás**  
utcai úri lakás kiadó. Darabos-utca 9. 3316

**Kiadó**  
nyaraló nagyterdei köruton 22 szám alatt, 3 szobás lakás kényelmes mellékhelyiséggel, kerttel vagy anélkül. Bővebbet Széchenyi-utca 12., az udvari lakásban. 2903

**Butorok**  
legelőbban kaphatók, havi részletfizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kárpitosnál, Széchenyi-u. 19. Minden kárpitos munkát felvállal. 72

**Nagy**  
választéku előnyomda, kézimunka és rovidáru üzletemet Piac-utca 2. szám alá helyeztem át. Kossuth-szoborral szemben, Füstös Dezső utóda Debrecen. 3165

**Kiadó**  
Kossuth-utcán 250 négy szobát lezárható kert, szőlővel, gyümölcsfákkal beültetve. Ugyanott egy és két szobás lakások kiadók. Cím kiadóban. 3351

**Pénz**  
kölcsönt folyósítok: első, második helyre. Pataky, Csapó-utca 53. 3353

**Nagy raktár-helyiség**  
(azelőtt Tóth Gyula cégé) május 1-től kiadó (Széchenyi-u. 48.). Értekezhetni dr. Kuthi Sándor ügyvéddel, KOS-SUTH-U. S., I. 673

**5 szobás nyaraló**  
Nagyterdei körut 4. szám alatt kiadó. Cím a kiadóban.

**Kiadó**  
egy 31 év óta fennálló fűszerüzlet. Értekezni: Kigyó-utca 53, az udvarban. 3203

**Hatvan-utcai**  
állomás szomszédságában, Sestina-utca 8. házhoz szép nagy telek, pénz nélkül azonnal megvehető. 3249

**Vízvezeték,**  
aknakeretek. Ejektorkutak csapszekerények, legelőbban kaphatók. Autogon hegesztést vállal Fái Bertalan vasöntője. Telefon sz. 297. 2917

**Kárpitos**  
jutányosan ajánlkozik, matrácok frissítését házaknál készíti Oláh András, Csapó-utca 28. 3349

**Dohánytözsde**  
kötöny forgalmu, központon átadó. Cím a kiadóban. 3356

**Elsőrendű**  
úri házi koszt kapható Szentanna 27. sz. 3344

**Szappanos-u.**  
utca 27. számú ház egész udvarral májusra kiadó. 3368

**Vízvezeték**  
aknázarak, csapszekerények stb. Ejektorkutak legelőbban gyári rak-tára Bethlen-utca 9. 3365

**Dajkának**  
ajánlkozik Homok-utca 125. 3344

**Martinkai**  
bor sajáttermésű litere 72 fillér, Hunyadi-utca 21. 3341

**Kiadó**  
két szobás lakás verandával, azonnal. Batthyányi-utca 6. 3342

**Szobafestést**  
mázolást izlésen, tartósan és jutányosan készít Kelemen Sándor Mészáros-ter 5. 3288

**Házikoszt**  
változatos, izléses, kívánatra próbabéd is kapható. Krasznayné, Egyház-ter 11. 3346

## Kereslet.

**Aranyat,**  
ezüstöt, zálogcédulát vesz Steiner Mihály, Csapó-utca 27. 63

**Varró**  
leányok sürgősen felvétetnek Bardócz, Bethlen-utca 1. 3369

**Ügyes**  
takarító kerestetik délutánra. Jelentkezőknek délután 3-6-ig Bethlen-utca 59. alatt. 3373

**Ügyes**  
politurázó leányok felvétetnek Kaller Ede butorgyárában, Piac-utca 67. 3180

**Iroditsa**  
kisasszony felvétetik, kezdő husz, harmincz korona fizetésre. Pataky Csapó-utca 53. 3354

**Gyermektelen**  
házaspár, hol a nő akariásért lakást és fizetést kap felvétetik. Batthyányi-utca 6. 3343

**Ragbán**  
főnök tiszterből 17 korona. Deák Ferenc 13. Női szabónál. 3347

**Leány**  
klfutónak 20 korona fizetéssel felvétetik. Deák Ferenc 13. Maison 3348

**Ügyes**  
megbízható fűszerkereskedő segéd felvétetik Grósz Lorinc fűszerüzletében, Mester-utca 45. 3366

**Tanuló**  
és varró leány géppel felvétetik Zápolya-utca 2. 3367

**Csomó**  
kis kulcsot elvesztettem megtaláló jutalmat kap Piac-79., második emelet. 3359

**Angol**  
férfi szabó azonnal felvétetik Rott Lipót női divatterem, Piac 7. sz. 3858

**Kifutó**  
fü felvétetik Tolnai Daniel cipőüzletében, Piac-utca 49. sz. 3382

**Jókarban**  
levő tőzsa, fenyezett ágy olcsón eladó, Péterfia-utca 48. 3350

## Eladás.

**Eladó**  
46 hold föld, kevés pénzzel megvehető, városba 4 km. szép úri és gazdasági épülettel. Értekezhetni: Kocz. Arany János 10. 3284

**Eötvös-u. 6.**  
Veréb Lajos háza eladó ugyanott lugas ágasok, lugas lécek, új erős lakatos pank satuval eladók. 2366

**Egy**  
1000 literes viztartály olcsón eladó. Deák Ferenc-utca 12. 3280

**Eladó**  
Martinkán 10 nyilas szőlő, 6 nyilas rizlinggel, egy ház, két utcára, szép nagy telekkel. Cím a kiadóban. 3193

**Ablak**  
30 drb. betelenyilő, tölgy és akác fosztni olcsón eladó, Fészekodugyár, Margitfürdő. 3150

**Eladó**  
vagy kiadó a Ferencz József-ut 9. számú ház 6 szoba, mellékhelyiségek, udvar, kert. 2763

**Jégsekreány,**  
két nagyobb minőség, jó karban eladó Kontsekkéza fűszerkereskedésében. 79

## TÜZIFA

száraz, beszerezhető olcsónként I. rendű buk vagy cserhasáb házhoz szállítva 40 korona, a telepen 36 korona. I. rendű gyertyán házba a telepen 38 korona. I. rendű száraz dongfa házhoz szállítva 38 korona a telepen 34 korona 5 felő aprított fa házhoz szállítva 2-60 fill. megrendelhető. 387

## UNIÓ

tűzifa és áru forgalmi r. t. Széchenyi-u. 4. a vásártéri vasuti állomásnál.

Telefo 779. szám.

**Postakert,**  
Széchenyi-ut 26. számú telek 30 fill frontál eladó. Értekezni Széchenyi-ut 6. 3371

**Egy**  
jól felszerelt temetőkezési intézet, 7 gyászkocsi, olcsóendű felszereléssel, betegség miatt eladó, vagy társat keres. értekezni Széchenyi-ut 6. 3372

**Egy**  
szép üvegtal, mely irrodának is alkalmas. Cím a kiadóhivatallal. 3357

**Eladó**  
egy kifogástalan karban levő jó mangorló. Miklós-utca 41. 3339

**Butorok**  
konyhaberendés, takaréktűzhely olcsón eladók, megtekinthető: szombatig, Péterfia 70. szám. 3361

**Eladó**  
egy jókarban levő pék-kocsi, olcsó árt. Értekezhetni Csillag-utca 69. 3355

**Eladók**  
hálószoba berendezés, ebédő szekek, függönyök, cseledégy. Csillag-utca 79. 3349

**Szép**  
ebédő butor, sifonok eladók. Piac-utca 79., második emelet. 3369

**Egy**  
szoba matt butor nagyon olcsón eladó. Sziv-utca 8. 3361

**Két**  
szoba butor, konyhaberendezés olcsón eladó. 2932 3349

**Bandika**  
naplója kapható a kiadóhivatallal, ára 250 fill.

**Szentgyörgytalér,**  
arany, aranyfoglaltal, karperecre vagy nyakláncra alkalmas, 20 koronáért eladó. Cím a kiadóhivatallal. b14

**Humanic cipő-társaság**  
Piac-utca 22-24. Telefon 602.



Tavaszi cipő újdonságaink megérkeztek.  
Egység árak 12.50, 16.50, 20.50.  
Nagy választék gyermek cipőkben.